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Najważniejszym tematem tego miesią-
ca miały być odpady, ale obecnie cały
świat i Polska zmaga się z zagroże-
niem koronawirusem i to on jest te-
matem numer jeden, chyba kilku naj-
bliższych miesięcy. W Gminie Mirsk
również odczuwamy to co się dzieje
w całym kraju choć jeszcze, na na-
szym terenie, nie odnotowaliśmy żad-
nego przypadku zachorowania. Na
razie możemy czuć się w miarę bez-
piecznie, ale musimy stosować się do
wszystkich zaleceń przekazywanych
przez nasze władze. Jeszcze kilkana-
ście dni temu żyliśmy inaczej. Nie spo-
dziewaliśmy się takich obostrzeń, ani
realnych zakazów i nakazów na taką
skalę. Teraz musimy bezwzględnie
dostosować się do tej trudnej sytuacji.
Na razie, decyzją rządu, pozamyka-
ne są szkoły, przedszkole, biblioteka
wraz z filiami, Klub Integracji Spo-
łecznej i świetlice wiejskie. Niektóre
punkty usługowe typu: gabinety ko-
smetyczne, fryzjerskie, niektóre skle-
py też zostały przez właścicieli za-
mknięte. Niemniej jednak musimy się
zastanowić co dalej, co robić, by zmi-
nimalizować rozprzestrzenianie się
zakażeń. Wielu z nas zauważyło, a
niektórzy też bezpośrednio doświad-
czyli, sytuację w Świeradowie-Zdro-
ju. Pozamykane są hotele, pensjona-
ty, agroturystyki, restauracje i inne
obiekty gastronomiczne. Z dnia na
dzień opustoszało tętniące dotąd
życiem miasto.   Wielu naszych miesz-
kańców, zatrudnionych w tych obiek-
tach, nie pracuje i boi się o swoją przy-
szłość, o swoje miejsce pracy i docho-
du. Niestety zdaję sobie sprawę, że ten
najtrudniejszy moment jeszcze przed
nami. To dotyczy zarówno choroby, jak

i gospodarki. Oczekujemy od strony
rządowej pomocy, jaka ona będzie –
czas pokaże, na pewno nie zostaną
rozwiązane wszystkie nasze problemy.
Nasze życie będzie musiało się zmie-
nić. Musimy uzbroić się w cierpliwość,
choć zdaję sobie sprawę, że bezsilność
wpływa destrukcyjnie na większość z
nas, na nasze obecne i dalsze funk-
cjonowanie.
Jeszcze raz apeluję o bezwzględne
dostosowywanie się do wszelkich po-
leceń, o ograniczenie kontaktów z in-
nymi osobami, do zadbania i otocze-
nie opieką ludzi starszych i chorych,
do wzajemnej pomocy. Nie stwarzaj-
my sytuacji, w których moglibyśmy
narażać życie i zdrowie swoje oraz in-
nych.
Urząd i jednostki podległe pracują w
miarę normalnie, ale bardzo proszę
by ograniczyć wizyty w tych instytu-
cjach do minimum. Zachęcam by, wte-
dy gdy to jest możliwe, kontaktować
się telefonicznie bądź mailowo. Wiele
spraw można załatwić też za pomocą
platformy e-puap. Będziemy starali
się problemy Państwa załatwiać w
sposób ograniczający konieczność
wychodzenia z domu. Te sprawy, któ-
re mogą poczekać, odłóżmy na póź-
niej, na czas, gdy już uporamy się z
epidemią.
Nie mogę nie omówić działań, które
zostały podjęte przed ogłoszeniem
pandemii. Zgodnie z tym co zapowia-
dałem wcześniej, na sesji w lutym rad-
ni zadecydowali o podwyższeniu opła-
ty za gospodarowanie odpadami ko-
munalnymi od 1 kwietnia. Nowe za-
sady to przede wszystkim brak możli-
wości niesegregowania śmieci. Jest to
wymóg ustalony przez sejm w odpo-
wiedniej ustawie i wszystkie samorzą-
dy muszą się do tego dostosować. Je-
żeli ktoś nie będzie się stosował do
tych nowych zasad, zostanie mu nali-
czona opłata karna w wysokości 100%
należności za wywóz. Jest możliwość
uzyskania ulgi w opłacie, ale warun-
kiem jest kompostowanie odpadów bio
na terenie nieruchomości. Taką moż-
liwość mają tylko właściciele budyn-
ków jednorodzinnych. Pozostali muszą
przekazywać  bioodpady dla firmy za-
trudnionej przez gminę. Zmieniają się

też stawki za gospodarstwa nieza-
mieszkałe. Przedsiębiorcy, bo to o nich
głównie chodzi mogą podpisać umo-
wę indywidualnie z odbiorcą lub od-
dawać odpady do gminnego systemu
(tak jak do tej pory). Muszą złożyć
nową deklarację i oświadczenie o chę-
ci przystąpienia do gminnego syste-
mu.
Obowiązek złożenia deklaracji mają
tylko przedsiębiorcy (wszyscy) i ci,
którzy będą chcieli skorzystać z ulgi
na kompostowanie, albo posiadają
domki letniskowe na swojej nierucho-
mości. Pozostali odbiorcy, u których
nic się nie zmienia deklaracji ponow-
nie składać nie muszą, otrzymają
nowe opłaty pocztą lub dostarczy im
je nasz goniec. Opłata zostanie nali-
czona zgodnie z ostatnio złożoną de-
klaracją. Jeżeli ktoś ma obawy przed
wyjściem z domu żeby złożyć nową
deklaracje, proszę kontaktować się z
nami telefonicznie. Znajdziemy roz-
wiązanie, żeby Państwu pomóc.
Wprowadzony został nowy obowiązek
dotyczący nieruchomości, na których
znajdują się obiekty czasowo użytko-
wane tj. domki letniskowe. Właściciele
mają obowiązek uiścić opłatę w wy-
sokości 160 zł rocznie i też muszą zło-
żyć deklarację.
Każde gospodarstwo ma obowiązek
posiadać pojemnik na odpady zmie-
szane i gdy nie ma pojemników na
inne odpady otrzymuje od firmy od-
bierającej worki (nie więcej niż 3) na
każdą frakcję.  W tym rozwiązaniu
również następuje zmiana. Od 1 wrze-
śnia wszyscy mieszkańcy muszą po-
siadać pojemnik na plastik i metal lub
zaopatrzą się w worki koloru żółtego.
Gmina chcąc zmniejszyć koszty opłat
wycofuje się z obowiązku dostarcza-
nia worków. Będzie to się odbywało
sukcesywnie. Co roku zmiana będzie
dotyczyć innej frakcji.   Na kolejnych
stronach możecie Państwo zapoznać
się z nowymi stawkami i zmianami w
gospodarce odpadami.
Zdaję sobie sprawę, ze każda podwyż-
ka wzbudza w nas niechęć. Wielo-
krotnie już tłumaczyłem skąd to wy-
nika i ile musimy, z budżetu gminy, do
tej usługi dopłacać. Jeszcze w grud-
niu ubiegłego roku, cena odpadów na



3WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

składowisku wynosiła 378 zł , aktual-
nie 459 zł  za tonę. W tej cenie jest
opłata środowiskowa, którą admini-
strator składowiska musi odprowa-
dzić do Urzędu Marszałkowskiego
(270 zł/tona). Wzrosły też wynagro-
dzenia pracowników firm działają-
cych w gospodarce odpadami i to
wszystko spowodowało konieczność
podniesienia opłat mieszkańcom gmi-
ny. Jesteśmy już po przetargu na tę
usługę i od 1 kwietnia 2020 r. do 1 mar-
ca 2021 r. będziemy płacić 837 zł za
tonę odbioru i zagospodarowania od-
padów (dotychczas było to 700 zł/
tona).

Niestety podwyżki dla mieszkańców
nie spowodują takiej sytuacji, by gmi-
na nie musiała dopłacać z budżetu
gminy do tej usługi. W ubiegłym roku,
oprócz tego co uzyskaliśmy z Państwa
opłat, musieliśmy wydatkować dodat-
kowo 392 tys. zł. W tym, pomimo pod-
wyżek, szacujemy dopłatę na ok. 600
tys. zł. Najtrudniejsze jest to, że te
środki musimy zabrać z innych waż-
nych działań, na które moglibyśmy je
przeznaczyć. Dokonaliśmy szacun-
ków i  gdybyśmy chcieli samofinanso-
wać ten system, opłata od osoby, przy
aktualnych stawkach musiałaby wy-
nosić 28-30 zł.

Przed nami Święta Wielkanocne, któ-
re są dla wszystkich czasem rado-
snym, spędzonym z rodziną, z najbliż-
szymi, znajomymi. Tym razem może
być inaczej. Rozprzestrzeniający się
wirus dotyka coraz więcej ludzi, a
przyjazdy naszych krewnych do kra-
ju wiążą się z kwarantanną. Może
dalsze zalecenia władz spowodują,  że
pierwszy raz nie uda nam się spotkać
z bliskimi w tym okresie. Mimo wszyst-
ko chciałbym życzyć byście Państwo
spędzili je jak najlepiej, najradośniej,
najspokojniej, by dały nadzieję na lep-
sze jutro, lepszy czas.

Andrzej Jasiński

Z ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy MirskZ ¿ycia Rady Miejskiej Gminy Mirsk
W dniu 27.02.2020 r. na XVIII sesji Rady Miejskiej Gminy
Mirsk spotkali się radni,  zaproszeni goście: Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk p. Andrzej Jasiński, Sekretarz Mia-
sta i Gminy Mirsk p. Jan Zaliwski, Skarbnik Miasta i Gminy
Mirsk p. Danuta  Kalupa,  sołtysi i mieszkańcy przybyli
na sesję.
Głównym tematem sesji była  gospodarka odpadami na
terenie Gminy Mirsk.
Jest to trudny temat, który wzbudził wiele emocji i wywo-
łał burzliwą dyskusję. W 2019 roku złożonych zostało  2650
deklaracji za gospodarowanie odpadami komunalnymi
przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych i 192 de-
klaracje za gospodarowanie odpadami od właścicieli nie-
ruchomości niezamieszkałych. Koszty gospodarki odpa-
dami wyniosły w 2019 r. 1.754 tys. zł , a przychody z tego
tytułu 1.361 tys. zł. Gmina musiała więc dopłacić prawie
400 tys. zł.
Radni stanęli przed koniecznością rozważenia podnie-
sienia opłaty za gospodarowanie odpadami. Rozważano
2 warianty: naliczanie opłaty od osoby lub gospodarstwa
domowego.
Wybrano wariant drugi, a więc stawkę 24 zł/osobę w go-
spodarstwach do 4 osób oraz maksymalną stawkę 94 zł w
gospodarstwach domowych, w których zamieszkuje 5 osób
i więcej.
Istnieje możliwość zmniejszenia stawki o 2 zł/osobę, gdy
nieruchomość zamieszkuje do 4 osób i 10 zł dla gospo-
darstw powyżej 5 osób w przypadku zadeklarowania kom-
postowania bioodpadów w przydomowym kompostowni-
ku.
W dalszej części sesji podjęto n/w uchwały w sprawie:
-  zmiany Uchwały Nr XVI/175/19 Rady Miejskiej Gminy
Mirsk z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie przyjęcia wie-
loletniej prognozy finansowej w 2020 r.,
- zmian budżetu na 2019 r.,
- zmiany Uchwały Nr XLI/334/13 z dnia 28 listopada 2019
r. dotyczącej poboru podatku od nieruchomości, rolnego i
leśnego w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i
wynagrodzenia za inkaso ze zmianami,
- ustalenia opłat za usługi cmentarne i pogrzebowe wyko-
nywane na terenie cmentarzy komunalnych w Gminie
Mirsk,

- wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie od-
padami komunalnymi odebranymi z nieruchomości poło-
żonych na terenie gminy Mirsk oraz ustalenia stawki ta-
kiej opłaty,
- wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi składnej przez właścicieli nieru-
chomości,
- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narko-
manii na lata 2020-2023,
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych na rok 2020,
- zmiany statutu sołectwa Kwieciszowice,
- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości lokalowej
stanowiącej własność Gminy Mirsk,
- wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowią-
cej własność Gminy Mirsk,
- wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierża-
wy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gmi-
ny Mirsk,
- wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieru-
chomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Mirsk.
                                                                                                                                        KM

Nr 26/2020 z dnia 25.02.2020 r.
Nr 35/2020 z dnia 10.03.2020 r.
Nr 36/2020 z dnia 10.03.2020 r.

w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości
przeznaczonych do wydzierżawienia

Nr 40/2020 z dnia 13.03.2020 r.
w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości
przeznaczonych do sprzedaży w drodze bez-
przetargowej dla najemcy

W/w zarządzenia znajdują się
na stronie internetowej

(www.mirsk.pl - BIP
w zakładce: komunikaty)

Wykaz zarządzeń
Burmistrza

Miasta i Gminy Mirsk
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UCHWAŁA NR XVIII/206/20
RADY MIEJSKIEJ GMINY MIRSK

z dnia 27 lutego 2020 r
w sprawie ustalenia opłat za usługi cmentarne i
pogrzebowe wykonywane na terenie cmentarzy

komunalnych w Gminie Mirsk
Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 13,  40 ust. 2 pkt 3 i 4
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
(tekst jednolity Dz. U. z 2019 r. poz. 506), art. 4 ust. 1 pkt
2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunal-
nej (tekst jednolity Dz. U. z 2019 r. poz. 712)
Rada Miejska Gminy Mirsk uchwala, co następuje:

§ 1.Ustala się opłaty za usługi cmentarne i pogrzebowe
wykonywane na terenie cmentarzy komunalnych w Gmi-
nie Mirsk stanowiące załącznik nr 1 do niniejszej uchwa-
ły.

§ 2.1.Opłaty wyszczególnione w załączniku są cenami
netto, do których zostanie doliczony podatek VAT, zgod-
nie z przepisami obowiązującymi w dacie wykonania usłu-
gi.
2.W przypadku gdy w okresie pierwszych 20 lat na opła-
conym miejscu w grobie ziemnym podwójnym następuje
pochowanie kolejnych zwłok należna opłata zostaje po-
mniejszona o 1/20 wcześniej wniesionej  opłaty za każdy
rok do osiągnięcia 20 letniego okresu. Następny okres 20
letni liczony jest od daty ostatniego pochówku.
3. Przedłużenie prawa do korzystania z miejsca pod grób,
w którym pochowane są zwłoki na kolejne 20 lat wymaga
ponownego uiszczenia opłaty 20 letniej w wysokości 100
% stawek określonych w cenniku.
4. Przepis ust. 2 i 3  nie dotyczy grobów murowanych na
więcej niż 1 osobę.
5. Przedłużenie opłaty za rezerwację miejsca grzebalne-
go na pochowanie zwłok na dalsze 20 lat wymaga ponow-
nego uiszczenia opłaty 20 letniej w wysokości 100 % w
terminie nie dłuższym jak 6 miesięcy od wygaśnięcia opła-
ty. Nie uiszczenie tej opłaty jest równoznaczne z utratą
miejsca grzebalnego na pochowanie zwłok i prochów. W
takim przypadku miejsce pozostaje do dyspozycji admi-
nistratora cmentarzy.
6.W przypadku gdy w okresie kolejnych 20 lat na opłaco-
nym miejscu w grobie ziemnym lub murowanym pojedyn-
czym następuje pochowanie kolejnych zwłok należna
opłata zostaje pomniejszona o 1/20 wcześniej wniesionej
opłaty za każdy rok do osiągnięcia 20 letniego okresu.
Następny okres 20 letni liczony jest od daty ostatniego
pochówku.

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Mia-
sta i  Gminy Mirsk.

§ 4.Traci moc Uchwała Nr XLVIII/391/14 Rady Miejskiej
Gminy Mirsk z dnia 30 czerwca 2014r., w sprawie ustale-
nia opłat za usługi cmentarne na cmentarzach komunal-
nych na terenie Gminy Mirsk.

§ 5.Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty
ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolno-
śląskiego z mocą obowiązującą od 1 marca 2020 r.

Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk

zaprasza podmioty prowadzące działalność gospo-
darczą i osoby zamierzające ją rozpocząć do inwesto-
wania na terenach włączonych do Kamiennogórskiej
Specjalnej Strefy Ekonomicznej Małej Przedsiębior-
czości w ramach Podstrefy Mirsk.

                 Posiadamy następujące działki
                       oznaczone ewidencyjnie nr:
- 485/26 o powierzchni 2,4136 ha,
- 485/19 o powierzchni 0,8444 ha,
- 485/20 o powierzchni 1,1527 ha,
- 485/22 o powierzchni 0,3964 ha,
- 485/23 o powierzchni 0,4547 ha,
- 485/24 o powierzchni 0,5309 ha,
położone w obrębie Mirsk 2, przy alei Wojska Polskiego.
       Tereny inwestycyjne obejmujące ww. działki:
- są wydzierżawiane na okres 5 lat w cenie 0,30 zł/m2
netto rocznie,
- po 5 latach możliwość wykupu na własność lub dalsza
dzierżawa,
- są uzbrojone w sieć wodociągową, kanalizacyjną i desz-
czową,
- posiadają zapewniony dostęp do energii elektrycznej,
- posiadają zapewniony dostęp do drogi wojewódzkiej nr
361 poprzez drogę wewnętrzną o nawierzchni bitumicz-
nej.
                        Lokalizacja inwestycji
       na terenie Podstrefy Mirsk daje możliwość:
- zwolnienia z podatku od nieruchomości,
- uzyskania pomocy publicznej z tytułu nakładów inwe-
stycyjnych oraz tworzenia nowych miejsc pracy w posta-
ci zwolnienia z podatku dochodowego.
             Naszą ofertę znajdziesz na stronie
             www.mirsk.pl oraz www.ssemp.pl.
Jeśli chcesz umówić się na spotkanie w sprawie terenów
inwestycyjnych Podstrefy Mirsk zadzwoń – 75 64 70 445.

Serdeczne podziękowania
za udział w ceremonii pogrzebowej

Ś.P. Heleny Kosmalii
rodzinie, przyjaciołom i znajomym

składają
mąż, syn, synowa, wnuki i prawnuczka
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 Załącznik nr 1  uchwały Nr XVIII/206/20

Lp.

I

1

2

3

4

II

1

2

3

4

5

III

1

2

IV
1

2

3

4

V

Wyszczególnienie rodzaju opłaty

Opłaty za udostępnienie miejsca pochówku w grobie ziemnym
bez prawa do murowania
Pod grób ziemny pojedynczy dziecięcy do lat 6
(min. wymiary: dł.1,2 m, szer.0,6 m, gł. 1,2 m)

Pod grób ziemny pojedynczy
(min. wymiary: dł.2,0 m, szer.1,0 m, gł. 1,7 m)

Pod grób ziemny rodzinny – dwie trumny umieszczone jedna nad
drugą (min. wymiary: dł.2,0 m, szer.1,0 m, gł. 2,5 m)

Pod grób ziemny podwójny w poziomie
(min. wymiary: dł.2,0 m, szer.1,8 m, gł. 1,7 m)

Opłaty za udostępnienie miejsca pochówku w grobie murowa-
nym
Pod grób murowany pojedynczy dziecięcy do lat 6
(min. wymiary: dł.1,2 m, szer.0,6 m, gł. 1,2 m)
Pod grób murowany pojedynczy
(min. wymiary: dł.2,2 m, szer.0,8 m, gł. 0,8 m)
Pod grób murowany rodzinny - dwie trumny umieszczone jedna
nad drugą (min. dł.2,2 m, szer. 0,8m, głębokość dwie trumny 2,5 m)
Pod grób murowany rodzinny - dwie trumny umieszczone obok sie-
bie (min. wymiary 1 komory dł. 2,2 m, szer. 0,8 m, gł. 0,8 m, komory
oddzielone murem lub zbrojonym betonem o min. gr. 0,06 m)
Pod grób murowany rodzinny wieloosobowy w poziomie (min. wy-
miary 1 komory dł. 2,2 m, szer. 0,8 m, gł. 0,8 m, komory oddzielone
murem lub zbrojonym betonem o min. gr. 0,06 m)

Opłaty za rezerwację miejsca pochówku w grobie ziemnym
bez prawa do murowania
Pod grób ziemny pojedynczy (min. wymiary: dł.2,0 m, szer.1,0 m,
gł. 1,7 m)
Pod grób ziemny podwójny w poziomie (min. wymiary: dł.2,0 m,
szer.1,8 m, gł. 1,7 m)

Opłaty za rezerwację miejsca pochówku w grobie murowanym
Pod grób murowany pojedynczy (min. wymiary: dł.2,2 m, szer.0,8
m, gł. 0,8 m)
Pod grób murowany rodzinny - dwie trumny umieszczone jedna
nad drugą (min. dł.2,2 m, szer. 0,8m, głębokość dwie trumny 2,5 m)
Pod grób murowany rodzinny - dwie trumny umieszczone obok sie-
bie (min. wymiary 1 komory dł. 2,2 m, szer. 0,8 m, gł. 0,8 m, komory
oddzielone murem lub zbrojonym betonem o min. gr. 0,06 m )
Pod grób murowany rodzinny wieloosobowy w poziomie (min. wy-
miary 1 komory dł. 2,2 m, szer. 0,8 m, gł. 0,8 m, komory oddzielone
murem lub zbrojonym betonem o min. gr. 0,06 m)

Opłata jednorazowa za umieszczenie urny z prochami w ist-
niejącym grobie ziemnym lub murowanym (opłata nie powodu-
je zmiany okresu 20 letniego oraz  nie dotyczy umieszczania urny
w grobie murowanym przeznaczonym na pochowanie więcej jak
jednej osoby)

Okres ważności
opłaty

20 lat

20 lat

20 lat

20 lat

20 lat

20 lat

bezterminowo

bezterminowo

bezterminowo

10 lat

10 lat

20 lat

20 lat

20 lat

20 lat

jednorazowa

Cena netto

100,00 zł

400,00 zł

500,00 zł

800,00 zł

200,00 zł

500,00 zł

800,00 zł

1 000,00 zł

1 200,00 zł

200,00 zł

250,00 zł

500,00 zł

750,00 zł

1 000,00 zł

1 500,00 zł

200,00 zł
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VI

VII

VIII

Opłata za wjazd na teren cmentarza

Opłata za korzystanie z kaplicy cmentarnej w Giebułtowie
na czas ceremonii pogrzebowej

Opłata cmentarna przy ekshumacji zwłok

jednorazowa

jednorazowa

jednorazowa

Opłaty określone w pkt. I i II tabeli zawierają koszt opłaty eksploatacyjnej

UCHWAŁA NR XVIII/207/20
RADY MIEJSKIEJ GMINY MIRSK

z dnia 27 lutego 2020 r.
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty
za gospodarowanie odpadami komunalnymi

odebranymi z nieruchomości położonych na terenie
gminy Mirsk oraz ustalenia stawki takiej opłaty

Na podstawie Na podstawie art. 6j i art. 6k ustawy z dnia
13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości
i porządku w gminach (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r.,
poz. 2010 ze zm.) Rada Miejska Gminy Mirsk
uchwala, co następuje:
§ 1. 1. W przypadku właścicieli nieruchomości, na któ-
rych zamieszkują mieszkańcy określa się metody ustala-
nia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi:
1) od liczby osób zamieszkujących daną nieruchomość –
w przypadku, gdy nieruchomość zamieszkuje do 4 osób
włącznie;
2) od gospodarstwa domowego – w przypadku, gdy nieru-
chomość zamieszkuje 5 osób lub więcej.
2. W przypadku metody, o której mowa w ust. 1 pkt 1
opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi sta-
nowi iloczyn liczby osób zamieszkujących daną nierucho-
mość oraz stawki opłaty określonej w ust. 3.
3. Ustala się miesięczną stawkę opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi dla metody określonej w ust.
1 pkt 1 w wysokości 24 zł od jednego mieszkańca.
4. Ustala się miesięczną stawkę opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi dla metody określonej w ust.
1 pkt 2 w wysokości 94 zł od gospodarstwa domowego.
§ 2. 1. W przypadku nieruchomości, na której nie zamiesz-
kują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, opłata
za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi ilo-
czyn zadeklarowanej liczby pojemników o określonej po-
jemności oraz stawki opłaty za gospodarowanie odpada-
mi komunalnymi określonej w ust. 2.
2. Ustala się miesięczną stawkę opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi za pojemnik, w zależności
od jego pojemności:
1) dla pojemnika o pojemności 110-120 litrów – w wysoko-
ści 5,89 zł;
2) dla pojemnika o pojemności 240 litrów- w wysokości
11,78 zł;
3) dla pojemnika o pojemności 1100 litrów – w wysokości
54,00 zł.
§ 3. W przypadku nieruchomości o charakterze miesza-
nym tj. w części zamieszkałej i w części niezamieszkałej
opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi sta-
nowi sumę opłat obliczonych zgodnie z § 1 i 2 niniejszej

uchwały.
§ 4. Ustala się ryczałtową stawkę opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na
których znajdują się domki letniskowe lub inne nierucho-
mości wykorzystywane na cele rekreacyjno – wypoczyn-
kowe, wykorzystywane jedynie przez część roku w wyso-
kości 160,00 zł rocznie od nieruchomości, na której znaj-
duje się domek letniskowy lub inna nieruchomość wyko-
rzystywana na cele rekreacyjno – wypoczynkowe.
§ 5. 1. Zwalnia się w części z opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabu-
dowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi
kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunal-
ne w przydomowym kompostowniku.
2. Ustala się zwolnienie w części z opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości
zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinny-
mi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komu-
nalne w przydomowym kompostowniku w kwocie 2 zł od
osoby zamieszkującej daną nieruchomość – w przypad-
ku, gdy nieruchomość zamieszkuje do 4 mieszkańców
włącznie i 10 zł od gospodarstwa domowego – w przypad-
ku, gdy nieruchomość zamieszkuje 5 mieszkańców i wię-
cej.
§ 6. Ustala się stawkę opłaty podwyższonej będącą dwu-
krotnością wysokości stawki ustalonej w § 1, 2, 4 za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli właściciel
nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpa-
dów komunalnych w sposób selektywny.
§ 7. Wzory deklaracji o wysokości opłaty za gospodaro-
wanie odpadami komunalnymi określa odrębna uchwała
Rady Miejskiej Gminy Mirsk.
§ 8. Tracą moc uchwały:
1. Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr X/113/19 z dnia 27 czerw-
ca 2019 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi odebranymi z
nieruchomości położonych na terenie gminy Mirsk oraz
ustalenia stawki takiej opłaty.
2. Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr XI/128/19 z dnia 12 lip-
ca 2019 r. w sprawie zmiany uchwały nr X/113/19 z dnia
27 czerwca 2019 r. Rady Miejskiej Gminy Mirsk w sprawie
wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie od-
padami komunalnymi odebranymi z nieruchomości poło-
żonych na terenie gminy Mirsk oraz ustalenia stawki ta-
kiej opłaty.
§ 9. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Mia-
sta i Gminy Mirsk.
§ 10. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogło-
szenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnoślą-
skiego z mocą obowiązująca od 1 kwietnia 2020 r.

100,00 zł

100,00 zł

200,00 zł
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W ramach planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdro-
wia i Spraw Socjalnych, jednym z ważnych tematów było
zapoznanie się w kwestii pozyskanych funduszy z Unii
Europejskiej w ramach projektów dla wszystkich szkół w
naszej gminie i zakres ich wykorzystania. Doskonale wie-
my, że edukacja dzieci i młodzieży, to bardzo ważny te-
mat. Fundusze Europejskie w dużym zakresie pomagają
w funkcjonowaniu placówek oświatowych. Środki unijne
mogą być wykorzystywane nie tylko na działalność dy-
daktyczną i wychowawczą, ale również na infrastruktu-
rę tak ważną na potrzeby edukacji np. sprzęt kompute-
rowy, nowoczesne pomoce dydaktyczne. Powyższe środki
mogą również wspierać nauczycieli dzięki dofinansowa-
niu szkoleń, kursów, studiów podyplomowych. W wielu
placówkach oświatowych są dzieci i młodzież z niepełno-
sprawnościami, wymagającymi specjalnych potrzeb edu-
kacyjnych, a Fundusze Europejskie umożliwiają finanso-
wanie indywidualnej pracy. Projekty unijne w naszej
Gminie realizowane były w dwóch etapach, a mianowi-
cie: lata 2007 – 2013, 2014 – 2020.
Tylko w ostatnich latach Urząd Miasta i Gminy Mirsk
pozyskał duże środki na różne zadania inwestycyjne, ta-
kie jak: budowa sieci kanalizacyjno-sanitarnej i sieci
wodociągowej w Giebułtowie, termomodernizacja budyn-
ków użyteczności publicznej i wielorodzinnych budynków
mieszkalnych, uzbrojenie terenów aktywności gospodar-
czej, przebudowa Klubu Profilaktyczno-Integracyjnego,
gdzie część nakładów finansowych stanowiły środki z
budżetu Gminy Mirsk. Nadmienić trzeba, że realizacja
projektu uzbrojenia aktywności gospodarczej pozwoliła
na wymianę głównego odcinka starej, niesz- czelnej sieci
wodociągowej na nową. Przeprowadzono wymianę od
punktu przy Zespole Szkół na ul. Wodnej aż do uzbrojo-
nego terenu.
Tak wiele zrealizowanych projektów miało swój wymier-
ny skutek. Pismo Samorządowe „WSPÓLNOTA” w 2019 r.
ogłosiło ranking Liderzy Inwestycji, gdzie na Dolnym Ślą-
sku wypadł bardzo dobrze nasz samorząd, który w roku
2016 plasował się na 491 pozycji, w 2017 r. na 296 pozycji,
a według aktualnego rankingu zajął 22 pozycję.
Trzeba jednakże zaznaczyć, że oprócz powyższych pro-
jektów zrealizowanych zostało i nadal wdrażanych jest
kilka projektów dla szkół i przedszkola, gdzie z budżetu
Gminy Mirsk nie była wydawana ani jedna złotówka.
Wpłynęło to znacząco na pomniejszenie i tak już ogrom-
nych nakładów na utrzymanie wszystkich placówek oświa-
towych. Razem z Gminą Gryfów Śląski zrealizowany był
projekt „ Z językiem angielskim i multimediami ZA PAN
BRAT ”. Projekt obejmował wdrożenie innowacyjnych
metod nauczania jęz. angielskiego oraz innych umiejęt-
ności w oparciu o nowoczesny sprzęt multimedialny w naj-
młodszej grupie przedszkolaków oraz cykl dodatkowych
zajęć dla wszystkich dzieci przedszkolnych w postaci
zajęć korekcyjno-kompensacyjnych, informatycznych, baj-
koterapii oraz z logopedą i psychologiem. W ramach tego

Wykorzystanie środków z Unii Europejskiej we wszystkich
placówkach oświatowych Miasta i Gminy Mirsk

projektu adaptowano pomieszczenia, były zakupione za-
bawki, meble, wyposażenie, tablety, a łączny koszt tego
projektu, to kwota 562.050,oo złotych. Kolejny projekt
„Wzrost poziomu szkolnictwa podstawowego w Gminie
Mirsk” na kwotę 943.990,oo zł był wdrażany przez okres
dwóch lat. Wsparciem tego projektu zostały objęte 2 szkoły
podstawowe w Mirsku i Rębiszowie. W jego ramach reali-
zowane były zadania w zakresie wsparcia uczniów po-
przez zajęcia dodatkowe z języka angielskiego i niemiec-
kiego, zajęcia dydaktyczno-wyrównawcze, rozwijające
uzdolnienia, zajęcia terapii pedagogicznej i logopedycz-
nej. Doposażono także sale tematyczne i stworzono mul-
timedialną salę językową. Również nauczyciele uzyskali
wsparcie na szkolenia niezbędne do wdrożenia nowator-
skiej metody dającej efekty w obszarze podejścia do na-
uki, pewności siebie i samodzielności w uczeniu się i po-
szukiwaniu wiedzy. Projekt ”Podniesienie motywacji i roz-
wój kompetencji dzieci i młodzieży w Mirsku” na kwotę
794.237,65 zł będzie wdrażany w Szkole Podstawowej i
Technikum Hotelarsko - Turystycznym w Mirsku do koń-
ca czerwca 2020 r. Celem tego projektu jest podniesienie
jakości kształcenia ogólnego w tych szkołach poprzez
realizację dodatkowych zajęć dydaktycznych dla 105
uczniów i kursów zawodowych dla 30 nauczycieli z przed-
miotów ogólnych oraz doposażenie szkół w nowoczesny
sprzęt TIK /technologie informacyjno – komunikacyjne/
oraz pomoce dydaktyczne do pracowni przedmiotowych,
tak ważne w prowadzeniu zajęć lekcyjnych.
Następny projekt obejmujący okres 2 lat był realizowany
do 30.06.2019 r. i miał na celu realizację podniesienia ja-
kości i atrakcyjności nauczania w byłym już Gimnazjum,
będącym wówczas częścią Zespołu Szkół Licealno – Gim-
nazjalnych w Mirsku. W ramach tego projektu oprócz do-
kształcenia 20 nauczycieli, podniesienia kompetencji i
umiejętności dzięki zajęciom dodatkowym dla 181 uczniów
w/ w szkół było stworzenie multimedialnej sali językowej
oraz doposażenie sal tematycznych. Kwota projektu to
675.145,oo , gdzie Gmina Mirsk również nie dołożyła żad-
nych środków ze swojego budżetu. Obecnie w ramach
podniesienia jakości i atrakcyjności nauczania realizo-
wany jest projekt „ Nowoczesne metody kształcenia pod-
stawowego w Gminie Mirsk” dla szkół w Giebułtowie i Kro-
bicy na kwotę 783.066,25 złotych. W ramach powyższego
projektu będą realizowane różne zajęcia dodatkowe, szko-
lenia nauczycieli , doposażenie w komputery, monitory,
meble i pomoce dydaktyczne. Czas realizacji tego projek-
tu obejmuje okres od 01.08.2019 r. do dnia 31.07.2021 r.
Pozyskane fundusze z Unii Europejskiej w ramach pro-
jektów dla wszystkich szkół Miasta i Gminy Mirsk, to kwo-
ta w wysokości aż 3.758.488,90 złotych, która jest ogrom-
nym wsparciem nie tylko dla szkół, ale również dla gmin-
nego budżetu.
                                                  Przewodnicząca Komisji Oświaty,
                                         Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych
                                                       Elżbieta Janowska
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Na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997
r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2020 r.
poz. 65 z późn. zm.) oraz § 3 ust. 1 rozporządzenia Rady
Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i
trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zby-
cie nieruchomości (Dz. U. z 2014 r. poz. 1490) Burmistrz
Miasta i Gminy Mirsk ogłasza trzeci ustny nieograni-
czony przetarg na zbycie nieruchomości lokalowej sta-
nowiącej lokal mieszkalny nr 8 w budynku mieszkal-
nym nr 21 w Gierczynie wraz z udziałem 8,53% w czę-
ściach wspólnych budynku i w prawie własności gruntu
w granicach działki oznaczonej w ewidencji nr 615/2 ob-
ręb Gierczyn, gmina Mirsk o powierzchni 0,1920 ha.
Prawo własności Gminy Mirsk ujawnione jest w KW nr
JG1S/00029835/7 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w
Lwówku Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczystych.
Lokal posiada urządzoną księgę wieczystą KW nr JG1S/
00032235/5 prowadzoną przez Sąd Rejonowy w Lwówku
Śląskim – IV Wydział Ksiąg Wieczystych.
Cena wywoławcza nieruchomości lokalowej wynosi 15
000,00 zł.
Wadium wynosi 20% ceny wywoławczej tj. kwota 3 000,00
zł
Opis lokalu mieszkalnego nr 8 w budynku mieszkalnym
nr 21 w Gierczynie:
lokal położony jest na poddaszu budynku mieszkalnego
składa się z następujących pomieszczeń o łącznej po-
wierzchni użytkowej 29,07 m2:
- przedpokoju o powierzchni 4,17 m2,
- pokoju o powierzchni 13,93 m2,
- kuchni o powierzchni 8,14 m2,
- wc o powierzchni 1,78 m2,
- pomieszczenie gospodarcze o powierzchni 1,05 m2,
oraz pomieszczenia przynależnego piwnicy o powierzch-
ni 1,55 m2.
Sołectwo Gierczyn nie posiada planu zagospodarowania
przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XLVIII/436/18 z dnia 18 października 2018 r. przedmioto-
wa nieruchomość położona jest w terenach z przewagą
zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zagrodowej
oraz usług i produkcji niekolidujących z funkcją miesz-
kaniową symbol MP a także w terenach rolniczych sym-
bol R.
Pierwszy ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
mieszkalnego nr 8 w budynku mieszkalnym nr 21 w Gier-
czynie zakończył się wynikiem negatywnym dnia
29.11.2019 r. - nie zgłosił się żaden nabywca.
Drugi ustny nieograniczony przetarg na zbycie lokalu
mieszkalnego nr 8 w budynku mieszkalnym nr 21 w Gier-
czynie zakończył się wynikiem negatywnym dnia
21.02.2020 r. - nie zgłosił się żaden nabywca.

Przetarg odbędzie się w dniu 8 maja 2020 r. w Urzędzie
Miasta i Gminy w Mirsku - plac Wolności 39 w sali nr 12
(sala posiedzeń) o godz. 12.00.

OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA I GMINY MIRSK

Wadium w wysokości 20% ceny wywoławczej w pieniądzu
należy wpłacić do dnia 4 maja 2020 r.  do godziny 15.30 w
kasie tutejszego Urzędu lub na konto PKO BP SA o/Jele-
nia Góra nr 58 1020 2124 0000 8102 0011 1468.

Pełna treść niniejszego ogłoszenia dostępna jest na tabli-
cy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
na stronie internetowej Bip Gminy Mirsk.

Informacji udziela: Ewa Truszkowska, specjalista ds. go-
spodarki nieruchomościami komunalnymi, tel. 75 64 70
445, pok. nr 8 w godzinach pracy Urzędu

Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)

Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38 m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegające biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo – budowlanych powstałych w go-
spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w
ilości do 1m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odpady, których nie można przekazać do PSZOK miesz-
kańcy powinni indywidualnie, za opłatą, zlecić firmie
aktualnie odbierającej odpady komunalne od mieszkań-
ców lub innemu podmiotowi, który posiada wpis do reje-
stru działalności regulowanej w zakresie odbierania od-
padów na terenie Gminy Mirsk.
Należą tu m.in.:
* zmieszane odpady budowlano-remontowe (papa, styro-
pian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitarna)
* części samochodowe (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpady z produkcji rolniczej
* odpady powstałe w wyniku prowadzonej działalności
gospodarczej.
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PSZOK czynny jest: w poniedziałek od 8.00 do 17.00,
od wtorku do piątku w godzinach od 8.00 do 15.00,
szczegółowe informacje pod nr tel. 75 78 34 467.

POŻEGNANIE FERII....
21 lutego 2020 r. w Gierczynie, z okazji zakończenia ferii
zimowych, zostało zorganizowane spotkanie dzieci przy
ognisku. Miejsce spotkania wybrane zostało nieprzypad-
kowo, w przepięknym miejscu, w górnej części Gierczy-
na, do którego prowadzi droga przez łąki, leśne ścieżki i
skałki.

Po dotarciu na miejsce organizatorzy rozpalili ognisko i
zadbali o prowiant i napoje. Po zabawach zorganizowa-
nych na pobliskim terenie dzieci ze smakiem zjadły kieł-
baski upieczone własnoręcznie przy wspólnym ognisku.
Pomimo chłodnej, lutowej pogody humory dopisywały
wszystkim uczestnikom, jak zresztą widać na załączo-
nych zdjęciach.

.... I DZIEŃ KOBIET W GIERCZYNIE

 6 marca 2020 r. w świetlicy wiejskiej w Gierczynie odbyło
się spotkanie pań z okazji Dnia Kobiet. W trakcie spotka-
nia można było spróbować indywidualnych przysmaków
kulinarnych, porozmawiać w miłej atmosferze i wymienić
się doświadczeniami z życia prywatnego i zawodowego.

Pojawiły się również nowe i ciekawe pomysły na zintegro-
wanie w przyszłości kobiet mieszkających w Gierczynie -
ale o tym już wkrótce... :)                             S. Maksymowicz
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W dniu 1 kwietnia 2020r. wchodzą w życie nowe zasady i stawki opłat
za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Mirsk zgodnie

z UCHWAŁĄ NR XVIII/207/20 RADYMIEJSKIEJ GMINY MIRSK z dnia 27. 02. 2020 r.

NOWE STAWKI OPŁAT
Dla nieruchomości zamieszkałych stawka opłat wynosi:
1) 24 zł od jednego mieszkańca w przypadku, gdy gospodarstwo domowe zamieszkuje do 4 osób włącznie.
2) jedna opłata 94 zł od gospodarstwa domowego w przypadku, gdy gospodarstwo zamieszkuje 5 osób i więcej.
Nieruchomości zamieszkałe:

Gospodarstwa domowe

1 – osobowe

2 - osobowe

3 - osobowe

4 – osobowe

5 – osobowe i więcej

Opłata miesięczna

24 zł

24 zł x 2 = 48 zł

24 zł x 3 = 72 zł

24 zł x 4 = 96 zł

jedna opłata 94 zł

W przypadku nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi (maksymalnie 2-loka-
lowymi), na których kompostowane są w przydomowych kompostownikach bioodpady komunalne, przysługuje
ulga w wysokości 2 zł od osoby, bądź 10 zł od gospodarstwa domowego 5-cio osobowego i więcej:

Gospodarstwa domowe

1 – osobowe

2 - osobowe

3 - osobowe

4 – osobowe

5 – osobowe i więcej

Opłata miesięczna

24 zł - 2 zł = 22 zł

24 zł x 2 - 4 zł= 44 zł

24 zł x 3 - 6 zł= 66 zł

24 zł x 4 - 8 zł = 88 zł

jedna opłata 94 zł - 10 zł = 84 zł

Nieruchomości niezamieszkałe (np. szkoły, przedsiębiorstwa, sklepy, zakłady produkcyjne, ośrodki zdrowia):

Pojemność

do 120 l

240 l

1100 l

Miesięczna stawka opłaty za pojemnik z odpadami

5,89 zł

11,78 zł

54,00 zł

Jednocześnie informujemy, iż w związku z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach
(t.j.:Dz.U.2019.poz. 2010), zgodnie z  art. 6c ust. 2c ww. ustawy, przystąpienie właściciela nieruchomości nieza-
mieszkałej do zorganizowanego przez gminę systemu gospodarowania odpadami komunalnymi jest dobrowolne i
następuje na podstawie zgody właściciela nieruchomości wyrażonej w formie pisemnej.
W świetle ww. przepisu właściciele nieruchomości niezamieszkałych, którzy złożyli deklaracje o wysokości opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi mogą pozostać w gminnym systemie gospodarki odpadami komunalnymi
lub z niego wystąpić.
W związku z powyższym, w przypadku chęci przystąpienia do zorganizowanego przez gminę systemu gospodarowa-
nia odpadami komunalnymi, właściciele nieruchomości  niezamieszkałych zobowiązani są do złożenia nowej dekla-
racji oraz oświadczenie o przystąpieniu do gminnego systemu gospodarowania odpadami.
Wzór oświadczenia do pobrania w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, pok. nr 3, a także na stronie www.mirsk.pl

UWAGA MIESZKAŃCY!
ZMIANY W GOSPODARCE ODPADAMI W GMINIE MIRSK
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W przypadku nieruchomości, które w części stanowią nieruchomości zamieszkałe, a w części nieruchomości nieza-
mieszkałe przepisów określonych w art. 6c ust. 2c ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach nie stosuje
się – nieruchomości te pozostają w gminnym systemie gospodarowania odpadami komunalnymi.
Właściciel nieruchomości niezamieszkałej, który nie przystąpi do gminnego systemu gospodarowania odpadami
komunalnymi zobowiązany jest do zawarcia indywidualnej umowy na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunal-
nych z podmiotem wpisanym do rejestru działalności regulowanej  w zakresie odbierania odpadów komunalnych od
właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Mirsk (wykaz dostępny na stronie www.mirsk.pl).
Ustalona została również ryczałtowa stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości,
na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynko-
we, wykorzystywane jedynie przez część roku, która wynosi:
1) 160,00 zł rocznie od nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub wykorzystywanej na cele rekre-
acyjno-wypoczynkowe.
                                                                 OBOWIĄZKI MIESZKAŃCÓW
Informuję, iż właściciele nieruchomości zostaną zawiadomieni o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi wyliczonej jako iloczyn nowej stawki opłaty i danych podanych w ostatniej złożonej deklaracji. W
takim przypadku właściciel nieruchomości nie jest zobowiązany do złożenia nowej deklaracji i uiszcza opłatę za
gospodarowanie odpadami komunalnymi w wysokości podanej w zawiadomieniu. Jednocześnie zawiadamiam, że
mieszkańcy, którzy deklarowali odbiór odpadów w sposób nieselektywny od 1 kwietnia zostają zobowiązani do pro-
wadzenia selektywnej zbiórki odpadów.
W przypadku, gdy właściciel nieruchomości zamieszkałej skorzysta z ulgi z tytułu kompostowania bioodpadów (do-
tyczy tylko domów jednorodzinnych, maksymalnie dwulokalowych) zobowiązany jest do złożenia nowej deklaracji w
terminie do 10 kwietnia 2020 r. do Urzędu Miasta i Gminy Mirsk.

Jednocześnie informujemy, że zgodnie z uchwałą nr XVII/194/20 Rady Miejskiej Gminy Mirsk z dnia 30 stycznia 2020
r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od
właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczaną przez właściciela opłatę za
gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Mirsk, gmina w ramach opłaty zapewnia mieszkańcom
worki do selektywnej zbiórki odpadów z nieruchomości zamieszkałych w następujących okresach:

Termin zapewniania worków

do 31 sierpnia 2020 r.

do 31 sierpnia 2021 r.

do 31 sierpnia 2022 r.

do 31 sierpnia 2023 r.

Worki na wybrane frakcje odpadów

Na metale i tworzywa sztuczne

Na szkło

Na papier

Na odpady biodegradowalne

Po w/w okresach każdy właściciel nieruchomości zamieszkałej będzie musiał we własnym zakresie wyposażyć nieru-
chomość w pojemniki lub w worki na odpady komunalne.
Od 1 kwietnia 2020 roku każdy mieszkaniec objęty będzie obowiązkową selektywną zbiórką odpadów komunal-
nych. Za niewywiązywanie się z obowiązku selektywnego zbierania odpadów komunalnych naliczana będzie opłata
podwyższona, w wysokości dwukrotności opłaty podstawowej.
Deklaracje można składać za pomocą operatora pocztowego, za pośrednictwem elektronicznej platformy po-
dawczej bądź w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, w pokoju nr 2 - sekretariat.
Nowe deklaracje składamy również:
1) w terminie 14 dni od dnia zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca lub powstania na danej
nieruchomości odpadów komunalnych,
2) w terminie 10 dni od dnia nastąpienia zmiany danych stanowiących podstawę ustalenia wysokości należnej opłaty
za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Więcej informacji można uzyskać pod następującymi numerami:
- 75 64 70 445 (informacje na temat systemu gospodarki odpadami, o terminach odbioru poszczególnych frakcji
odpadów, zgłaszanie interwencji w sprawie braku odbioru odpadów komunalnych);
- 75 64 70 448 (informacje na temat składania deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalny-
mi i deklaracji zmieniających, informacje w sprawie indywidualnych numerów kont bankowych, informacje o doko-
nanych wpłatach z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi (nadpłaty, niedopłaty, zaległości));
- 75 78 34 467 (informacje na temat funkcjonowania Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych PSZOK).
Bieżące informacje oraz nowe deklaracje dostępne są również na stronie internetowej Urzędu www.mirsk.pl w AK-
TUALNOŚCIACH w zakładce system gospodarki odpadami komunalnymi.
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca... Dla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieży...............

Anna Sakowicz
„Niebieskie motyle”

Bohaterkami powie-
ści są trzy siostry:
Ania (nauczyciel-
ka), Gosia (malar-
ka) i Matylda (ste-
wardesa). Pewnego
dnia znika średnia z
sióstr, zaczynają się
więc poszukiwania
w zaułkach Chełm-
na. Okazuje się, że

Marcel Moss
„Nie patrz”

Agnieszka Lis
„Przebudzona”

Ania i Matylda niewiele wiedzą o życiu
Gosi, choć wydawało się, że mają ze sobą
dobry kontakt. Każdy ślad prowadzi na
manowce, odkrywając kolejną tajemnicę
Małgorzaty. Czy malarka żyje? Czy jej
zniknięcie jest artystycznym happenin-
giem? Dlaczego tak uparcie malowała nie-
bieskie motyle?
Autorka prowadzi czytelnika w poszuki-
waniu Gosi jak przez labirynt, przypomi-
nając, że nie wszystko jest tym, czym wy-
daje się na pierwszy rzut oka. Jednak pra-
widłowa odpowiedź zazwyczaj leży w za-
sięgu ręki, a o najważniejsze sprawy nie
można przestać walczyć. Bo to one nadają
życiu odpowiednie barwy.

Z rodziną najlepiej
wychodzi się na
zdjęciu. Lilianna i
Honorata przeko-
nały się o tym wie-
lokrotnie. Tym ra-
zem jednak los wy-
stawi je na próbę, na
którą nie są gotowe.
Spokojna i poukła-
dana Lilka nie przy-

puszcza, że całe jej dotychczasowe życie
stanie na głowie za sprawą narzeczonego
siostry. Chwila zapomnienia w ramionach
przystojnego Anglika obudzi uśpione do-
tąd namiętności. Od tej pory nawet wyrzu-
ty sumienia nie powstrzymają jej przed
spełnianiem najgłębiej skrywanych fanta-
zji.
Jak wiele jest w stanie zaryzykować Li-
lianna, aby poczuć smak spełnienia? Czy
siostrzana miłość ma szansę przetrwać
największą burzę? I jaka rolę odegra w
życiu dziewczyn odnaleziony po latach
ojciec?

Ewa na co dzień jest
szanowanym psy-
choterapeutą. Skry-
wa jednak mroczną
tajemnicę, którą
poza nią zna tylko
jedna osoba.
Pewnego dnia kobie-
ta dostaje na Insta-
gramie wiadomość
video od swojej by-
łej pacjentki, Martyny, która przebywa na
leczeniu w szpitalu psychiatrycznym. Gdy
odtwarza filmik, widzi sceny, o których
wolałaby zapomnieć.
Tylko Martyna wie, co Ewa zrobiła przed
laty. Teraz grozi, że upubliczni nagranie,
jeżeli lekarka nie pomoże jej w rozwiąza-
niu sprawy głośnego morderstwa sprzed
kilku miesięcy. Ewa wie, że musi się zgo-
dzić.
W miarę wgłębiania się w kryminalną
sprawę, odkrywa coraz więcej powiązań
między śmiercią czterdziestoletniego
mężczyzny, a swoją mroczną i bolesną
przeszłością.

Kristy Cambron
„Motyl i skrzypce”

Adele von Bron, uta-
lentowana skrzy-
paczka, poświęcila
wszystko, żeby rato-
wać ostatnich wie-
deńskich Żydów.
Kiedy na polecenie
własnego ojca, wy-
sokiego rangą gene-
rała Trzeciej Rze-
szy, trafiła do obozu w Auschwitz, jej pięk-
ny świat legł w gruzach. Przerażającą co-
dziennością stały się głód, strach i cier-
pienie.
Kilkadziesiąt lat później Sara James, wła-
ścicielka galerii sztuki na Manhattanie,
angażuje się w poszukiwania portretu
młodej skrzypaczki, który pierwszy raz
ujrzała, będąc jeszcze dzieckiem. Podczas
próby odnalezienia zaginionego arcydzie-
ła los stawia na jej drodze Williama Ha-
novera, którego dziadek może być klu-
czem do rozwiązania zagadki dziewczyny
z obozu.
„Motyl i skrzypce” to poruszająca opo-
wieść o odkrywaniu piękna w najstrasz-
niejszych miejscach, mrocznych zakąt-
kach Asuschwitz i zakamarkach poranio-
nych serc.

Joanna Liszewska
„Zuza i Zizu”

Zuza i Zizu to naj-
lepsi przyjaciele. Są
n i e r o z ł ą c z n i .
Wszystko robią ra-
zem i zawsze dobrze
się bawią. Poznajcie
tę sympatyczną

parę dzięki tej książeczce.
Niektóre słowa zostały zastąpione obraz-
kami, dlatego dzieci, z niewielką pomoca
dorosłych, same mogą czytać tę książkę.

Isabel Thomas, Paul Morgan
„Niezwykła planeta. Woda”

Woda pokrywa wię-
kszość powierzchni
naszej planety. Jest
niezbędna do życia.
Dlaczego jest taka
ważna?
Odkryj... jak tworzą
się chmury robiąc
własny obłoczek w
słoiku.
Poznaj... w jaki sposób woda kształtuje
nasz świat i jak używamy jej codziennie.
Stwórz... ogrodowy staw, który będzie do-
mem dla wodnych stworzeń.
Z serii „Niezwykła planeta” przeczytać
można jeszcze: Wiatr, Pszczoły i Drzewa.

Peter Bognanni
„To, co widzę bez ciebie”

Siedemnastoletnia
Tess rzuca liceum,
ponieważ nie potra-
fi narmalnie funk-
cjonować, od kiedy
dowiedziała się, że
nie żyje Jonah -
chłopak, z którym
od paru miesięcy
codziennie wymie-
niała żartobliwe i

czułe sms-y, tweety i maile. Nie miała żad-
nych podstaw, by przypuszczać, że chło-
pak, którego z wzajemnością pokochała,
odbierze sobie życie. Dziewczyna nadal do
niego pisze, radząc sobie w ten sposób z
rozpaczą. Pociechę odnajduje pomagając
ojcu w prowadzeniu jego firmy pogrzebo-
wej. Coraz mocniej angażuje się w to zaję-
cie i próbuje na nowo ułożyć relacje z oj-
cem. Jednak miłość, cierpienie i życie to
zjawiska bardziej skomplikowane niż się
spodziewała. Zwłaszcza, gdy otrzymuje
dziwną wiadomość.
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Za nami wspaniała impre-
za wieńcząca kilkutygo-
dniowe przygotowania.
„Lata 20, lata 30” pod takim
hasłem 15 lutego 2020 roku
odbył się III Bal Charyta-
tywny wspierający miesz-
kańców Domu Pomocy Spo-
łecznej w Mirsku.
Bal, jak to bal, był znako-
mitą okazją do zabawy.
Uczestniczyło w nim ponad
100 osób, które bawiły się do
późnych godzin nocnych.

III BAL CHARYTATYWNY ZA NAMI
Organizatorzy przygotowa-
li gościom niespodzianki.
Gustownie przybrane stoły
wypełnione były po brzegi
smakowitymi potrawami.
Słodki stół uginał się pod
ciężarem ciast i innych sma-
kołyków.
Goście, jak zwykle, stanęli
na wysokości zadania.
Piękne stroje z epoki dopeł-
niły całości, a organizatorzy
mieli duży problem z wybra-
niem Króla i Królowej Balu.

Chcieliśmy serdecznie podziękować wszystkim, którzy
wsparli naszą akcję charytatywną, dając przykład ofiar-
ności, wrażliwości i wielkiego serca.
Dziękujemy Burmistrzowi Miasta i Gminy Mirsk p. Andrze-
jowi Jasińskiemu za udostępnienie sali.
Są w życiu takie chwile, kiedy wdzięczność trudno jest
ubrać w słowa, wtedy zwykłe DZIĘKUJĘ,  musi zawrzeć
wszystko to, co chcemy wyrazić. Zarząd Stowarzyszenia

                                                               „Spokojna Góra” w Mirsku

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 16.00.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyjęte
przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ratu-
sza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tury-
stycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowana
może być przyjęta w inny dzień, po wcześniejszym,
telefonicznym uzgodnieniu wizyty.



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa16

POMÓŻMY SZYMONOWI!
                                                         „Nie liczy się to co posiadasz,
                                           ale ile dajesz innym i jak się z nimi dzielisz”
Szymon ma 5 lat i jest mieszkańcem Mirska. Zdiagnozowano u niego au-
tyzm dziecięcy. Choroba objawia się u niego znacznymi zaburzeniami czu-
cia głębokiego oraz problemami z komunikacją. Regularnie uczęszcza na
terapię sensoryczną, którą uwielbia i która przynosi widocznme efekty.
Szymon jest bardzo pogodnym i radosnym chłopcem.

Szczęście to jedyna rzecz, która się mnoży, jeśli się ją dzieli”
Fundacja Kuby Kotlińskiego „FKK”

KRS 0000464505
Hasło (w rubryce: cel szczegółowy) SZYMON WÓJCIK 41

lub dobrowolne wpłaty na nr konta:
94 2030 0045 1110 0000 0302 8790

Zwracamy się z prośbą do wszystkich ludzi, któ-
rym los chorych osób nie jest obojętny o prze-
kazanie 1% podatku na dalszą rehabilitację
Szymka. Wspólnie pomóżmy mu wrócić do nas.
Wszystkim darczyńcom będziemy niezmiernie
wdzięczni za okazaną naszemu dziecku pomoc.
                           Agnieszkka i Mirosław Wójcik
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Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca
W marcu możemy przesadzać lub przycinać drzewa i
krzewy owocowe, ozdobne i żywopłoty. Rośliny dobrze się
przyjmują w nowym miejscu, a przycięte stracą mniej
soków. To czas na porządne nasilenie roślin.
Sadzimy drzewa i krzewy owocowe oraz jagodowe i tru-
skawki. Przez cały miesiąc wysiewamy różnego rodzaju
warzywa pod osłony i do inspektu: wczesne odmiany ka-
larepy, kapusty głowiastej, sałaty, rzodkiewki, marchwi i
kopru. Pod koniec miesiąca można już siać prosto do grun-
tu warzywa wytrzymałe na zimno, takie jak: rzodkiew-
ka, koper, cebula, groch, bób i pietruszka.
Dobrze rozmieszczone miejsca pod różne warzywa to
według mnie połowa sukcesu w uprawie. Na resztę skła-
dają się: właściwe przygotowanie podłoża, zmianowanie
oraz odpowiednie sąsiedztwo. Dobre plony uzyskamy na
glebie przepuszczalnej, lekkiej i bogatej w składniki po-
karmowe. Jeśli takiej nie mamy to nawet tę złą ziemię
można poprawić dzięki nawożeniu. Najlepiej sprawdzi się
kompost i różnego rodzaju nawozy przemieszane delikat-
nie z ziemią.
Układ grządek planujemy już w marcu. Wówczas mamy
sporo czasu by dokładnie je przemyśleć, aby uniknąć sa-
dzenia po sobie określonych warzyw. Na wiosennym obor-
niku sadzimy ziemniaki i buraki.
Bardzo dobrym miejscem do sadzenia marchwi jest są-
siedztwo czosnku, musi to być gleba w trzecim roku na-
wożeniu obornikiem. Marchew można zasilać gnojówką.
Wiosną ważny jest przegląd pąków na krzakach czarnej
porzeczki. Nabrzmiałe pąki mogą być objawem żerowa-

nia wielkopąkowca porzeczkowego. Pąki są znacznie
większe niż zdrowe, nabrzmiałe i przypominają miniatu-
rowe główki kapusty. Ponieważ żeruje w nich ten szkod-
nik, pąki nadają się tylko do zerwania i zniszczenia.
W marcu można już spotkać w sprzedaży cebulki i bulwy
letnich kwiatów (mieczyki, begonie, dalie, kanny), ale z
ich sadzeniem do gruntu należy wstrzymać się do kwiet-
nia. Niektóre można wcześniej posadzić do doniczek, ale
nie należy wystawiać ich na dwór.
Przedwiośnie to okres wysuszających wiatrów, nie zawsze
jest wystarczająca ilość opadów. Pamiętajmy więc o pod-
lewaniu roślin w ogrodzie.                                            G.K.

Wszystkich zainteresowanych informujemy,

że powstał

Społeczny Komitet Inicjatywy Ustawodawczej

w sprawie

Intronizacji Jezusa Chrystusa na Króla Polski.

Więcej informacji można uzyskać kontaktując się

bezpośrednio z pełnomocnikiem komitetu

p. Stanisławem Kocyłą

tel. 512 099 467,

e-mail: stanislawkocyla@gmail.com
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POSIADAMY W SPRZEDAŻY PELLET: OLIMP I LAVA.

DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423DAREK tel. +48 693 657 423

ROBOTY ZIEMNE

- Koparka
- Ładowarka
- Ciężarówka
- Wywrotka

OFERUJEMY USŁUGI W ZAKRESIE:
- BUDOWY DOMÓW
- KOMPLEKSOWYCH REMONTÓW
  BUDYNKÓW
- BUDOWY OGRODZEŃ
- OCIEPLANIA BUDYNKÓW
- UKŁADANIA POKRYĆ DACHOWYCH

FIRMA
REMONTOWO-BUDOWLANA

„WEKTOR”
MIRSK, UL. SŁOWACKIEGO 34

WWW.WEKTORMIRSK.PL

KONTAKT
tel. 75 78 34 677
tel. 75 78 34 726
GSM: 502 624 102
e-mail: wektorbiuro@poczta.onet.pl
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S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T

Jednym z największych plusów uprawiania różnego ro-
dzaju sportów, w tym biegów narciarskich, jest wszech-
stronny wpływ na funkcjonowanie całego organizmu oraz
aktywacja pracy wszystkich partii mięśniowych. Wysiłek
fizyczny przyśpiesza rytm serca, co usprawnia krążenie
krwi. Narty zapewniają większe dotlenienie i odżywienie
całego organizmu. Pozwalają zachować piękną i zgrabną
sylwetkę. Mając to na uwadze polscy i czescy uczniowie
spotkali się w Jakuszycach by razem poszusować na tra-
sach biegowych.
Polana Jakuszycka jest doskonałym miejscem do upra-
wiania narciarstwa biegowego. Byliśmy tam kilka dni
przed słynnym Biegiem Piastów i przygotowania trwały
pełną mocą. Spotkaliśmy trenujących do biegu zawodni-
ków jak i wielu biegających rekreacyjnie.

SPORTOWE SPOTKANIE
POLSKICH I CZESKICH UCZNIÓW

Część uczniów na nartach biegowych była pierwszy raz i
ci, pełni obaw uczestniczyli we wstępnej nauce pod okiem
instruktorów Pawła Łupickiego, Andrzeja Bielaka oraz
Vita Kloza nauczyciela z Czech. Okazało się, że nie jest
to takie trudne i wszyscy wyruszyli w drogę. Trasa pro-
wadziła przez malownicze tereny z widokiem na Karko-
nosze, do schroniska Stacji Turystycznej „Orle” w sercu
Gór Izerskich. Podczas wspólnego pobytu uczniowie Ze-
społu Szkół rozmawiali z Czechami głównie na temat spor-
tów zimowych, atrakcji turystyczno – krajoznawczych
pobliskich rejonów obu krajów.
Uczniowie, którzy pierwszy raz mieli buty i narty biego-
we na nogach bardzo szybko „złapali krok biegowy” i ra-
zem mogliśmy spędzić aktywnie i atrakcyjnie kilka go-
dzin z przyjaciółmi z Czech.
Dla tych, którzy nigdy nie biegali na nartach była to nie-
zwykła przygoda, ponieważ nie spodziewali się, że tak
łatwo można opanować „biegówki” i doskonale się bawić.
Wszyscy umówiliśmy się na następne, narciarskie spo-
tkanie.                                      Nauczyciel ZS w Mirsku
                                                        Andrzej Bielak

Spokojnych, zdrowych,

pe³nych nadziei Œwi¹t Wielkiej Nocy

oraz wspania³ej lektury,

wyciszenia i wypoczynku

wszystkim czytelnikom

¿ycz¹

dyrektor i pracownicy

Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy Mirsk

Punkt potwierdzania profili zaufanych ePUAP
znajduje się w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk,

pl. Wolności 39
(wejście od strony Biblioteki Publicznej),

czynny od poniedziałku do piątku,
w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzędzie, dzięki które-
mu można załatwić sprawy urzędowe online w ser-
wisach administracji publicznej, bez wychodzenia z
domu.


